

R A P O R T

asupra stării generale, economice, sociale, culturale și administrative
a orașului Deta în anul 2013.

Principalul obiectiv al activității noastre este acela de a crea o administrație publică locală eficientă, în folosul cetățeanului. Dezvoltarea orașului Deta trebuie să se realizeze echilibrat pe baza unei strategii de dezvoltare locală pe termen mai lung.

Banii au o importanță deosebită pentru realizarea unor investiții de anvergură, dar trebuie avută în vedere și gestionarea eficientă a bugetului ținându-se cont de prioritățile și nevoile comunității.

Instituția pe care o reprezint dă dovadă de deschidere și transparență reală și prin acest raport susținut anual de către primar.

În acest raport, care este o radiografie a activității primăriei Deta, se găsesc date concrete despre felul și eficiența în care au fost cheltuiți banii publici.

În continuare vom reda aspectul real al stării economice și sociale al orașului.

I STAREA ECONOMICĂ

1. Agricultura.

În cursul anului 2013 la Compartimentul Oficiul de Cadastru și Amenajarea Teritoriului din cadrul Primăriei oraș Deta s-a derulat următoarele activități,

Ca și în anul precedent în anul 2013 s-a derulat prin actele normative O.M.AD.R nr. 95/1998/153/3241/2010 prin care reglementează acordarea de sprijin financiar a schemelor de plăți directe și plăți naționale directe complementare, în sectorul vegetal, pentru acordarea sprijinului aferent măsurilor de agro-mediu cu modificările și completării ulterioare ,producătorii și deținătorii de terenuri s-au prezentat la Primaria oraș Deta în vederea consultării hărților existente la biroul agricol pentru identificarea blocurilor fizice a terenurilor pe care le utilizează și declararea lor în registru agricol pentru eliberarea de adeverințe în baza actelor deținute. Deasemenea în baza O.G. nr. 1626/2008 s-au întocmit dosare pentru obținerea de subvenții de 11eu pe litru de motorina, sprijin acordat pentru înființarea de culturi agricole atât pentru culturile de primăvara cât și pentru cele de toamnă, verificarea suprafețelor însămânțate ce au fost declarate și întocmirea proceselor verbale de constatare, fiind înaintate la Direcția Agricolă Timiș. În conformitate cu OUG108/2001 coraborat cu O.G166/2002 sau înregistrat un număr de 11 exploatați a producătorilor agricoli care dețin și administrează exploatațile agricole dimensionate și sunt înregistrate ca exploatații fără personalitate juridică atât în sector vegetal cât și în sector zootehnic, și apicol în vederea obținerii de fonduri europene cât și subvenții naționale.

În ceea ce privește Programul de informare a producătorilor agricoli privind sprijinul financiar acordat în anul 2013 cât și accesarea de fonduri europene de dezvoltare rurală , în colaborare cu D.AD.R. și A.P.I.A, Timiș producători agricoli din sectorul vegetal si zootehnic au fost invitați în sala de ședință a orașului Deta pentru a fii informați pentru campania de primăvară cat și pentru ceea de toamnă a anului 2013.

Pe raza localității s-a înregistrat un număr de1630 gospodării cu domiciliul în localitate având o suprafața de 1887,5 ha teren agricol ,gospodării cu domiciliu în altă localitate care sunt proprietari de terenuri extravilane un număr de 109 în total de gospodării pe localitate de 1739 și 36 de societăți juridice cu o suprafață de1011,5 ha rezultând 2899 ha teren agricol localitate. În anul

2013 s-au înregistrat la registru agricol următorul efectiv de animale, bovine- 206 cap, ovine -4614 cap, caprine 414 cap, porcine- 220 cap, păsării-18600 cap, cabaline -36 cap, familii de albine -395 ,deasemenea în anul 2013 proprietarii de animale a folosit pășunea comunală cu contracte de închiriere prin Hotărârea Consiliului local nr. 2/2013 și s-a perceput taxa de închiriere pe hectar. În anul 2013 pe raza localității Deta a fost organizat alegeri pentru Camera Agricolă Județeană Timiș, alegeri care a avut loc în data de 8. 09. 2013.

Conform Legii 165/2013 privind măsurile pentru finalizarea procesului de restituire, în natură s-au în echivalent, a imobilelor, preluate în mod abuziv în perioada regimului comunist în România, cu termen de finalizare în 17 decembrie 2013, termenul s-a prelungit până în data de 30 06 2014 prin OUG nr. 115/2013.

2. Industria.

În orașul Deta, industria reprezintă segmentul economic în care este cuprinsă majoritatea populației care lucrează efectiv.

Pe raza orașului Deta își desfășoară activitatea un număr de 12 întreprinderi mici și mijlocii. Nominalizăm aici doar câteva, mai reprezentative: NIADAL, în domeniul comerțului și a prestărilor de servicii; RO-LAS-NEM, în domeniul industriei alimentare; LUX și ESSEGY- TEX cu activitate în domeniul confecțiilor textile confecțiilor (îmbrăcăminte, articole de plajă).

Fabrica specializată în domeniul realizării de tapiterii auto și volane PREVENT a adoptat o strategie de piață mai bună și a reușit relansarea producției și a mărit numărul angajaților.

Tot în domeniul cu profil textil funcționează și SC TAKATA SA.

SC ALU METALLGUSS SRL este o unitate mai nouă, care produce diverse piese turnate din aluminiu, continuă să-și mărească producția și să mărească numărul angajaților.

În cursul anului 2013, C.C.I.A.T. a colaborat cu societățile comerciale din orașul nostru, care sunt membre ale Camerei.(PREVENT, NIADAL ABATEX, RO-LAS-NEM și SC LUX SRL).

Deta dispune de o rețea de gaze naturale neasociate, de sondă, pe întreg teritoriul orasului, la care sunt racordate atât societățile comerciale, cât și gospodăriile populației.

3. Dezvoltarea serviciilor publice locale.

Toate serviciile publice locale care activează în zona administrativă a orașului Deta sunt concesionate unor firme cu capital privat.

Firma concesionară a Serviciul de apă și canal „AQUATIM” Timișoara este dotată cu utilaje și scule moderne pentru intervenții în caz de avarii. Și în cursul anului 2013 a continuat să investească în modernizarea instalațiilor de filtrare, în înlocuirea unor conducte vechi din rețeaua de alimentare cu apă potabilă a orașului.

Serviciul de colectare a gunoiului menajer este concesionat unei firme de profil cu sediul în București, SC G&E – INVEST 2003 srl. După cum se poate observa, gunoiul se colectează în tomberoane și se transportă cu o mașină specială pentru transport gunoi. Programul și orarul de colectare a gunoiului este respectat pe tot parcursul săptămâni.

4. Servicii publice de interes general organizate în teritoriu.

Activitatea economică dintr-o localitate pentru a se desfășura normal, legal și rapid are nevoie de un complex de servicii publice de interes general.

Orașul Deta are o sucursală a Băncii Raiffeisen Bank, B.R.D.,o sucursală a Băncii C.E.C., o Trezorărie, societăți prin care unitățile economice locale, și nu numai, derulează zilnic importante fonduri bănești. Deasemenea există și o sucursală a Administrației Financiare Județene.

Unitatea de transport și distribuire a energiei electrice CONEL își desfășoară activitatea într-un spațiu amenajat și dotat cu tehnică modernă.

Există în oraș un serviciul public de distribuție a gazelor naturale de sondă, care răspunde de buna funcționare a rețelei de gaz din oraș.

Societatea de Poștă își desfășură activitatea într-un spațiului din centrul orașului, fiind dotat cu mobilier corespunzător și tehnică modernă.

Prin orașul nostru trece o linie ferată care face legătura cu Belgradul. Datorită costului prea mare, transportul de călători și marfă pe CFR este foarte mic.

În cursul anului 2013, activitatea de transportul local a fost limitată doar la transportul elevilor, pe traseul Deta – Opațița și se face cu firma de specialitate în transport, prin contract de prestării de servicii. Deasemenea transportul persoanelor pe distanțe mari se efectuează de autobuze care tranzitează orașul pe ruta Timișoara – Moldova Nouă.

5. Comerțului, presări servicii, turism și industrie

În orașul Deta funcționează un număr de 124 societăți comerciale cu capital privat și cooperatist acoperind o paletă variată de activități de la comerț până la industrie și turism. În acest context precizăm ca numărul societăților comerciale de pe raza orașului a crescut față de anul precedent cu 20, ponderea cea mai mare a noilor societăți fiind în domeniul agricol, dar și industrial cea ce este foarte benefic populației orașului.

Există o serie de unități prestatoare de servicii mai exact 19 la număr care acoperă o paletă variată a acestora, cum ar fi de la spălătorii auto până la firme de construcții civile și industriale. Una din societățile comerciale care și-a schimbat proflul în defavoarea cerințelor cetățenilor Detei este SC AGROFARINE SRL, societate care presta servicii de morărit, și care acum este doar depozit de cereale.

În orașul Deta se organizează în fiecare primă duminică a lunii târgul de animale, iar în fiecare duminică se desfășoară piața cu produse agro-alimentare pe acelaș amplasament din strada Aleea Revoluției.

În anul 2013 a fost organizată cea de a IV a ediție a Zilelor Orașului Deta la sfârșitul lunii iulie. Acest obicei a devenit o tradiție a orașului unde toți fii orașului să se întâlnească într-un cadru de bună dispoziție timp de trei zile, în fiecare an.

Activitatea sportivă a orașului se desfășoară în cadru organizat în sala de sport a orașului, și pe cele două stadioane de care dispune orașul Deta, unul în oraș, iar cel de al doilea în satul aparținător, Opațița.

Ștrandul Termal al orașului a fost reabilitat și dotat cu locuri de joacă pentru copii, un chioșc cu produse răcoritoare, șezlonguri etc.

În trim. IV al anului de referință s-a început lucrările de amenajare a unui nou bazin în incinta ștrandului. Lucrarea se execută cu fonduri din bugetul local.

Referitor la spațiile de cazare turistice orașul are pe raza localității un singur hotel, Bellavista cu 25 de camere.

6. Situația infrastructurii.

În anul 2013 prin Hotărârea de Guvern nr.717 din 18 septembrie 2013 s-a completat inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al orașului Deta cu poz. 45 care cuprinde spațiile SAD 9 și SAD 10 din Corpul A al clădirii situate în strada Victoriei nr.36 respectiv Biblioteca Orașului Deta.

La nivel local s-a adoptat:

S-a adoptat Hotărârea Consiliului local al orașului Deta nr.64 din 9 iulie 2013 pentru modificările survenite în structura patrimoniului privat prin modificarea pozițiilor 88 și 89 din anexa 1, respectiv în urma apartamentării blocurilor A și B din str.Orhideelor au fost introduse apartamentele în patrimoniul privat al orașului Deta și a fost radiat ap.4 din imobilul situat în imobilul din strada Mihai Viteazul nr.11, în urma vânzării acestuia către chiriaș.

S-a adoptat Hotărârea de Consiliului local al orașului Deta nr.94 din 29 octombrie 2013 privind introducerea în patrimoniului privat al orașului Deta, a terenului din strada Victoriei lângă magazinul Modern unde urmează a se amplasa noul post trafo al SC ELECTRICA care actualmente se află în curtea SC MODERN SA.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului local al orașului Deta nr.111 din 17 decembrie 2013 prin introducerea în patrimoniul privat a terenului în suprafață de 1256 mp. obținut printr-un contract de schimb imobiliar pentru drumul de acces la Centrul de colectare deșeuri din drumul Ofseniței.Deasemenea s-au radiat din patrimoniul privat terenul pentru un garaj din zona Tg.Mare care a fost vândut concesionarului și terenul din Zona Termal care a fost dat la schimb pentru terenul de 1256 mp. din Calea Ofsenitei.

Au fost finalizate în anul 2013 documentațiile de dezmembrare și comasare pentru terenurile la Stația de alimentare cu apă și foraje Jebel și Pădureni, scoaterea din circuitul agricol a terenurilor și intabularea forajelor existente.

Au fost finalizate și lucrările de dezmembrare și apartamentare pentru imobilele situate în strada Victoriei nr.70 și nr.30, Mihai Viteazul nr. 76 ap.1, Calea Ghiladului.

Au fost intabulate chioscurile amplasate pe terenurile concesionate din strada Mihai Eminescu , fâneața F47 și NGL-urile 651,215 și 236 din Deta și Opațița.

Lungimea drumurilor:la început de an 2013; pe parcursul anului 2013; la sfârșit an 2013;

- betonate:	7176 ml	-	7.176 ml
- asfaltate:	11400 ml	+ 538,88 ml	11.938,88 ml
- neamenajate:	1994 ml	- 318,88 ml	1.675, 12 ml
- cu piatră	1846 ml	-	1846 ml
- cu pavele	210 ml	-	-
	22416 ml	+ 220 ml.	22.636 ml

Pe parcursul anului 2013 s-au pavat 1536 ml pe străzile Unirii, A.Iancu,

Tg.Mare și Orhideelor,.

Trotuare:	la început an 2011	pe parcurs an 2011	la sfârșit an 2011
- cu dale de beton	4512 ml	-	4512 ml
- cu pavele	8413 ml	+ 1536 ml	9949 ml
- asfaltate	1850 ml	-	1850 ml
- betonate	14805 ml	- 1416 ml	13389 ml
- cu pietriș	390 ml	-	390 ml
	29970 ml	+ 120 ml	30090 ml

În parcul orașului Deta în anul 2013 au fost pavate alei în lungime de 180 ml.

În ceea ce privește rețelele edilitare, situația este următoarea:

	la început an 2013	pe parcurs an 2013	la sfârșit an 2013
- apă	21023 ml.	1302,50 ml.	22352,50 ml
- canal	14796 ml	2078,50 ml.	16874,50 ml
- rețele ape pluviale	24377 ml	-	24377 ml
- modernizate	8335 ml	+ 2315 ml	10650 ml
- nemodernizate	11899ml	- 2315 ml	9584 ml
- tubulare	4143 ml	-	4143 ml

S-au finalizat lucrările de canalizare pluvială pe strada Victor Babeș și Mihail Kogălniceanu.

Suprafața spațiului verde, componentă a domeniului public al orașului, este de 22 ha și nu a suferit modificări în cursul anului 2013.

În cursul anului 2013 au început lucrările la Extinderea rețelei de apă și canalizare în orașul Deta, lucrare ce face parte din proiectul SC AQUATIM SA pe fonduri europene.

Au fost vândute 3 imobile închiriate str.Calea Banlocului nr.46 ap.8, Mărășești nr.39 și Mihai Viteazul nr.11 ap.4 și terenul aparținător unui garaj din Zona Tg.Mare în suprafață de 23 mp.

S-a închiriat prin licitație garajul comunal din Opațița și Spațiul cu altă destinație SAD din imobilul situat în Opațița nr.40.

În Zona Termal în cursul anului 2013 a fost organizată în luna iunie și licitație pentru concesiune terenuri fiind adjudecate 4 parcele pentru construirea de locuințe, din care în anul 2013 nu s-au plătit taxele și nu au fost respectate condițiile privind începerea lucrărilor, astfel că au fost reziliate contracte la un nr. de 8 parcele.

Datorită lipsei fondurilor la bugetul local, în anul 2013 nu s-a construit nici o locuință nouă, însă s-au făcut reparații la cele existente în valoare de 178.661,18 lei la următoarele imobile: Mihai Viteazul nr.1, Mihai Eminescu nr.3 și Tg.nr.6.Mare.

Au fost eliberate în anul 2013 un nr. de 76 certificate de urbanism și 37 autorizații de construire în valoare de 87.386.03 lei AC+ 6.732,11 lei CU = 94.118,14 lei.

II. STAREA SOCIALĂ.

1. Protecția socială

Protecția socială pentru anul 2013

Din 68 dosare privind acordarea venitului minim garantat, conform Legii 416/2001 cu modificările și completările ulterioare, în anul 2013 s-au preluat un număr de 14 dosare. Cu drept de plată la sfârșitul lunii decembrie 2013 au rămas un număr de 25 familii sau persoane singure.

Cei apți de muncă, au obligația să presteze un număr de zile lucrătoare echivalente cu suma de care au beneficiat.

În anul 2013, ajutorul social a fost achitat integral, inclusiv luna decembrie 2013. Sumele au fost achitate prin intermediul Agenției Județene pentru Prestații și Inspecție Socială Timiș.

Toate familiile beneficiare de ajutor social au primit în anul 2013 și ajutoare pentru încălzirea locuințelor cu lemne, cărbuni sau combustibili petrolieri. Pentru lunile noiembrie 2013- martie 2014, total sume achitate în anul 2013 pentru încălzirea locuințelor cu lemne cărubi sau combustibili petrolieri, beneficiarilor de ajutor social este de 7250 lei.

Pentru încălzirea locuințelor cu gaz, pentru perioada noiembrie 2013- martie 2014, s-au preluat un număr de 74 cereri.

Pentru încălzirea locuințelor cu lemne, carbuni sau combustibiliri petrolieri, pentru familiile și persoanele singure, altele decât cele beneficiare de ajutor social, pentru perioada noiembrie 2013- martie 2014, s-au preluat un număr de 42 cereri. Până la ora actuală s-a achitat integral acest ajutor, respectiv 5 luni pentru toți beneficiarii.

Pentru încălzirea locuințelor cu energie electrică s-au preluat un număr de 4 cereri pentru acest sezon.

Ajutoare de urgență. În anul 2013 nu s-au acordat ajutoare de urgență și nici ajutoare pentru înmormantare.

Alocații de stat pentru copii

Primăria Deta, prin Compartimentul „Relații cu publicul și asistență socială” a întocmit și a pus în plată în anul 2013 un număr de 63 alocații de stat pentru copii între 0 - 18 ani. Sumele pentru aceste alocații sunt oferite de Agenției Județene pentru Prestații și Inspecție Socială Timiș

Alocații pentru susținerea familiei

Începând cu luna ianuarie 2013, Primăria Deta, prin compartimentul de specialitate, a întocmit un număr de 57 dosare, din care 28 pentru familiile monoparentale și 29 pentru familiile complementare al căror venit este până la 530 lei pe membru de familie pentru a beneficia de acest tip de alocație. Sumele pentru aceste alocații sunt oferite de Agenției Județene pentru Prestații și Inspecție Socială Timiș.

Îndemnizație pentru creșterea copilului până la 2 ani S-a preluat un număr de 37 dosare privind acordarea acestei prestații în anul 2013.

Cereri locuință

În anul 2013 s-au depus un număr de 4 cereri privind repartizarea de locuințe din fondul locativ de stat și un număr de 0 cereri pentru repartizarea locuințelor ce se vor construi pentru romi.

Până la sfârșitul anului 2013 au fost depuse un număr de 105 cereri privind solicitarea unei locuințe ANL.

Copii aflați în plasament

În cadrul compartimentului „Relații cu publicul și asistență socială” se află un număr de 25 dosare privind plasamentul unor copii ai căror părinți i-au abandonat, la o rudă apropiată, în cele mai multe cazuri la bunici. Aceste dosare se reevaluează, efectuându-se câte o anchetă socială de două ori pe an.

Cantina socială. În anul 2013 beneficiat de o masă prânz pe zi, un număr de 20 persoane, copii, bătrâni și persoane încadrate într-un grad de handicap. Mesele au fost servite la SC „Nemulescu” SRL Deta. Suma plătită în anul 2013 pentru cantina socială a fost de 6 lei/masă/zi, sumă provenită din bugetul local.

Compartimentul „Relatii cu publicul și asistență socială” a efectuat în anul 2013 un număr de 520 anchete sociale pentru persoanele care au fost evaluate de Comisia de expertiză medicală în vederea încadrării într-un grad de handicap.

În cursul anului 2013, Compartimentul „Relații cu publicul și asistență socială” s-a implicat activ pentru derularea programului privind furnizarea de ajutoare alimentare către persoanele

cele mai defavorizate din comunitate, PEAD 2013, distribuind la un număr de 438 persoane ajutoare alimentare care provin din stocurile de intervenție comunitare: 203 pensionari, 62 șomeri, 144 persoane încadrate în grad de handicap, 22 familii beneficiare de ajutor social.

2. Utilizarea forței de muncă.

Nr. crt.	Specificare			
1	Total populație	5963		
2	Populație activă	3151		
	- industria lemnului		51	
	- industria alimentară		102	
	- confecții		1568	
	- cooperative meșteșugărești și consum		26	
	- agricultură		171	
	- administrație locală și justiție		220	
	- sănătate		106	
	- învățământ		141	
	- alți agenți economici (comerț, prestării servicii, etc.)		608	
	- alte instituții		158	
3	Fără ocupație	93		
4	Pensionari din agricultură	140		
5	Pensionari de stat	1430		
6	Persoane cu handicap	144		
7	Șomeri	73		
8	Elevi și studenți	722		
9	Preșcolari	210		

3. Starea de sănătate

Structura organizatorică a Spitalul Orășenesc Deta.

Spitalul Orășenesc Deta se clasifică în categoria spitalelor orășenești, iar după patologia pe care o tratează în spital de îngrijiri pentru acuți, avînd o structură unipavilionară și o infrastructură corespunzătoare pentru desfășurarea în condiții normale a activității medicale. Este spital de categoria a IV a.

Spitalul Orășenesc Deta are următoarea structură:

Secția medicală	Număr de paturi
Chirurgie generală	7
ATI	3
Interne	21
Obstetrică ginecologie + Nou născuți	10+2
Pediatrie	10
Cronici	10
Insoțitori	9

Pe lângă compartimentele enumerate, în structura spitalului mai sunt incluse:
Camera de garda, care asigură urgențele medico chirurgicale
Bloc operator cu două săli de operație

Sterilizare
 Farmacie cu circuit închis.
 Laborator radiologie și imagistică
 Laborator de analize medicale
 Cabinet TBC
 Cabinet Planificare Familială
 Adresabilitatea pacienților în anul 2013 a fost de 3239 bolnavi, repartizați astfel:

Secția medicală	Număr pacienți externați an 2013
Pediatrie	638
Interne	1822
Chirurgie	282
Obstetrică ginecologie	429
Nou născuți	68
Total	3239

Spitalul Orășenesc Deta își desfășoară activitatea în clădirile și pe terenul care aparține autorității locale – domeniul public al UAT. Toate clădirile care adapostesc acest spital au fost modernizate și reabilite din fonduri publice.

La nivel de oraș funcționează 3 cabinete ale medicilor de familie ce deservește populația orașului Deta înscrisă pe listele acestor medici. La fiecare din aceste cabinete, pe lângă medici, își desfășoară activitatea și câte o asistentă medicală.

De asemenea în oraș mai funcționează următoarele cabinete de specialitate private: stomatologie - 4; chirurgie - 1; dermato-venerologie – 1; ORL – 1.

În oraș funcționează 3 farmacii private pentru deservirea populației din teritoriu, care au contract cu CJAS Timiș pentru eliberarea de medicamente în regim compensat și gratuit. Una dintre aceste farmacii are ca specific vânzarea produselor farmaceutice naturiste.

În structura asistenței medicale pentru preșcolari menționăm că la creșa și grădinița orașului funcționează 2 asistente medicale.

4. Învățământ.

Învățământul în orașul Deta se bazează pe următoarele cicluri:

1. Preșcolar, gradinița P.N. – nr. copii - 60
 gradinița P.P. – nr. copii - 135
 gradinița OPATIȚA – nr.copii - 15

La numărul total de copii preșcolari sunt 11 grupe, la care activează 18 educatoare și 10 personal de servicii. Activitățile sunt desfășurate în două cladiri a căror stare fizică este bună.

2. Învățământul primar cuprinde un număr de 269 elevi repartizați în 14 clase cu 14 învățători. Activitățile sunt desfășurate în trei clădiri, două în Deta pe strada Mihai Viteazul nr.12 și Stefan cel Mare nr.3, una în Opațița cu clase I-IV.

3. Învățământul gimnazial cuprinde 226 elevi repartizați în 10 clase și 18 cadre didactice. Activitatea se desfășoară într-o clădire de str. Victoriei nr.50.

4. Învățământul liceal cu profil real, uman, servicii și tehnologic cu 554 elevi și 20 cadre didactice, învățământ liceal cu frecvență redusă 73 elevi în 2 clase și o clasă învățământ liceal la seral cu 22 de elevi

Gradul de dotare pentru toate formele de învățământ din școală este corespunzător, existând posibilitatea de îmbunătățire în limita condițiilor materiale.

Dotările cele mai semnificative, școala, le-a obținut din banii alocați de către Consiliul Local, proiecte, venituri proprii, donații și sponsorizări și de la MECT.

Contăm și mai departe pe ajutor bugetar din partea Consiliului Local al orașului, chiar dacă bugetul este limitat. Înțelegem limitarea bugetului, dar și noi, la rândul nostru trebuie să fim înțeleși că toate cheltuielile pentru apă, canal, curent, gaz, telefon etc, cresc exponențial, cea ce ne face să nu putem derula plățile așa cum am dori sau cum ni se cere.

III. CULTURĂ

Casa de Cultură

Activitățile culturale precum și cele sportive au avut ca bază , respectarea următoarelor obiective :

- Aniversarea marilor evenimente istorice ;
- Valorificarea tradițiilor și a obiceiurilor din spațiul bănățean ;
- Promovarea culturii minorităților etnice ;
- Promovarea manifestărilor culturale și sportive ajunse deja la mai multe ediții ;

- 1.Marea Unire –ianuarie
- 2.Participarea formatiei de dansuri populare românești pe tvr.2 în direct la emisiunea „Cântecul de acasă,, condusă de Felicia Stoian și Tiberiu Ceia.- februarie și noiembrie
- 3.Campionat de mini-fotbal la sala de sport-februarie-Cupa,,Mihai Mărgineanțu,,
- 4.Spectacol artistic dedicat seniorilor din Deta-mai și octombrie
- 5.Ruga bănățeană-Opatita
- 6.Participarea formatiei de dansuri populare la TVR-Europa Nova în direct, emisiunea „ALBUM DUMINICAL,, –aprilie și august, precum și la filmări cu diferiți solisti de valoare pentru TVT 89.
- 7.Participarea formațiilor de dansuri populare românești și sârbești la festivalul concurs „Lada cu zestre a neamului,,
- 8.Ziua Europei –9 mai- iesire la monument și spectacol specific dedicat acestei zile
- 9.Eroii neamului – mai
- 10.Concurs de pescuit sportiv – mai
- 11.Iunie-ziua internațională a copilului:Activități distractive cu grădinita, concursuri, program artistic dedicat copiilor
- 12.Ruga Banateana la Deta
- 13.Spectacol folcloric realizat în colaborare cu localități din Serbia: Glogoni, Lokve
- 14.Spectacol folcloric de caritate în colaborare cu agențiile de modeling „ Anka Star,, și „Evelyn,,
- 15.Participarea formațiilor artistice care se află sub egida Casei de cultură la diferite spectacole cât și la alte evenimente cultural artistice
- 16.Maracana-seniori și juniori – iulie
- 17.Perfectionarea continua a formațiilor de dansuri populare românești,sârbești și maghiare-2013
- 18.Zilele culturale ale orasului Deta
- 19.Ruga catolică
- 20.Concert de muzică clasică,
- 21 Concurs de gătit „Ceaunul și grătarul,,- septembrie Deta și octombrie Opatita
- 22.Teatru de păpuși „Merlyn,, din Timisoara-octombrie
- 23.Ruga sârbească
- 24.Zilele clubului orășenesc – noiembrie
- 25.Balul bobocilor – noiembrie
- 26.Ziua Națională a României – decembrie
- 27.Spectacol folcloric cu parada portului cu ocazia Sf. Nicolae la sârbi-decembrie
- 28.Balul pensionarilor
- 29.Sărbătoarea „Pomului de Crăciun” – decembrie
- 30.Activități culturale și sportive între localitățile Coka din Serbia și Deta din România:

- activități sportive de sală: baschet, hanbal, mini fotbal-Deta
- concursuri gastronomice

Muzeul orașului Deta

1. Expoziție permanentă
2. Simpozioane în cadrul muzeului:
3. - „Dezvoltare economică și culturală a orașului nostru de-a lungul timpului,,
4. - „Oameni care și-au adus contribuția în dezvoltarea orașului,,
5. - „Colonizare șvabilor în Deta și aportul adus în viața economică,,
6. - „Prietenul nostru-POMPIERUL,,
7. Ore deschise
8. Cunoașterea trecutului istoric al orașului nostru
9. Săpăturile arheologice în ruinele de la Opatita
10. Colaborare continuă cu Muzeul Montan din Resita
11. Colaborare cu Muzeul Banatului și Muzeul Satului din Timisoara
12. Expoziție de fotografii din trecutul istoric al orașului Deta
13. Prezentarea trecutului cultural al Detei în imagini.
14. Tradiții Pascale-încondeiatul ouălelor

Biblioteca

Biblioteca orașenească este situată în clădirea de pe strada Victoriei nr.36 și în spațiul în care activează se găsesc 32.364 volume de cărți din diferite domenii: literatură, istorie, filozofie, științe sociale, matematică, geografie, literatură pentru copii, etc. Aici se mai găsesc 101 abonamente ce constituie colecții de ziare și reviste.

În cursul anului 2013 sau cumpărat 281 volume de cărți în valoare totală de 3.600 lei.

Pe tot parcursul anului la biblioteca orașenească au fost înscriși un număr de 567 de cititori, care au împrumutat 11.047 cărți și 2.046 ziare și reviste. Referindu-ne la ocupațiile cititorilor trebuie să arătăm că aceștia sunt: elevi-studenți - 161, funcționari - 150, muncitori - 140, alte categorii - 116. În ce privește vârsta aceștia sunt: până la 14 ani - 56, între 15 - 25 ani - 145, între 26 - 40 ani - 125, între 41 - 60 ani - 192 și peste 61 de ani - 40.

De la începutul anului 2013, Biblioteca Orașenească Deta a fost selectată, alături de Biblioteca Județeană Timiș să participe în programul „**Biblionet – lumea în biblioteca mea**” Acest program facilitează accesul gratuit la informație. Organizează cursuri de instruire și a facilitat în mod gratuit achiziționarea a patru calculatoare, softurile aferente și echipamente periferice (imprimantă Xerox, scanner, căști cu microfon, web cameră, UPS, proiector, ecran proiector etc.)

Acest program este de cinci ani și este utilizat în general de elevi și tineri.

Biblioteca este gestionată și deservită doar de o singură persoană, care în cursul anului de referință s-a străduit să organizeze cu ocazia diverselor evenimente, recenzii de carte, expoziții de carte și reviste, simpozioane tematice.

IV. STAREA ADMINISTRATIVĂ

Pe parcursul anului 2013 au fost emise 121 Hotărâri ale Consiliului Local și 345 Dispoziții ale primarului. Nu a fost atacată în contencios nici o hotărâre.

Relațiile cu Consiliul local, cu Consiliul Județean Timiș și Prefectura Județului Timiș au fost foarte bune.

Implementarea sistemului de control managerial în cadrul Primăriei orașului Deta

Sistemului de management și control intern urmărește implementarea unui sistem de control managerial intern (SCM) adaptat la dimensiunile, complexitatea și mediul specifice Primăriei orașului Deta, care să vizeze toate nivelurile de conducere și toate activitățile și să asigure atingerea obiectivelor instituției utilizând costuri rezonabile. Prin implementarea acestuia se urmărește să se asigure:

- eficacitatea și eficiența funcționării structurilor din subordine;
- fiabilitatea informației interne și externe;
- respectarea legilor, regulamentelor și politicilor interne.

Standardele de control intern definesc un minimum de reguli de management, pe care toate entitățile publice trebuie să le urmeze.

În vederea monitorizării, coordonării și îndrumării metodologice a implementării și/sau dezvoltării SCM, primarul orașului Deta a constituit, prin Dispoziția nr.3/09.01.2012, reorganizată prin Dispoziția nr.49/12.09.2012 o structură cu atribuții în acest sens.

Stadiul implementării și dezvoltării SCI/M la nivelul entităților publice, precum și situațiile deosebite, constatate în acțiunile de monitorizare, coordonare și îndrumare metodologică, fac obiectul informării, prin întocmirea de situații trimestriale/anuale, care se transmit entităților publice ierarhic superioare, sau după caz MF, la termenele stabilite de acestea.

Măsurile ce au fost puse sau, după caz, urmează a fi puse în aplicare, pentru dezvoltarea sistemelor de control managerial, la nivelul entităților publice, sunt:

- constituirea, prin act de decizie internă a conducătorului entității publice, a structurilor investite cu atribuții și responsabilități în acest sens;
- elaborarea programului de dezvoltare a sistemului de control managerial care va conține obiective, acțiuni (inclusiv cele de perfecționare profesională, atât pentru persoanele cu funcție de conducere, cât și pentru cele de execuție, prin cursuri organizate de organisme abilitate), responsabilități, termene de punere în aplicare etc;
- îndrumarea metodologică, coordonarea și monitorizarea cu privire la elaborarea și implementarea programului de dezvoltare a sistemului de control managerial al entității;
- transmiterea programelor de dezvoltare și a actelor de constituire a structurilor, deja menționate, la entitățile publice ierarhic superioare în vederea informării și armonizării;
- raportări trimestriale cu privire la progresele înregistrate în dezvoltarea sistemelor de control managerial în raport cu programele aprobate.

Cele 25 de standarde cuprinse în "Codul controlului intern" sunt grupate, după apartenența lor, în 5 elemente-cheie (domenii) ale controlului intern, astfel:

- mediul de control (6 standarde: etica, integritatea; atribuții, funcții, sarcini; competența, performanța; funcții sensibile; delegarea; structura organizatorică)
- performanțe și managementul riscului (6 standarde: obiective; planificarea; coordonarea; monitorizarea performanțelor; managementul riscului; ipoteze, reevaluări)
- informarea și comunicarea (4 standarde: informarea; comunicarea; corespondența; semnalarea neregularităților)
- activități de control (7 standarde: proceduri; separarea atribuțiilor; supravegherea; gestionarea abaterilor; continuitatea activității;

strategii de control; accesul la resurse)

- auditarea și evaluarea (2 standarde: verificarea și evaluarea controlului; auditul intern)

Un rol deosebit în implementarea sistemului de control intern managerial se pune pe perfecționarea personalului, care, în ultima perioadă, datorită alocării unor sume insuficiente nu s-a realizat corespunzător

Contul de execuție al bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2013

- LEI-

Nr. crt.	Denumirea indicatorilor	Plan an 2013	Realizat an 2013	Procent %
I	VENITURI TOTAL	11.570.420	11.524.763	99,60%
1.	- Venituri proprii, din care ;	6.633.200	6.610.845	99,66%
	- cote defalcate din impozit venit	3.300.330	3.302.380	100,06%
	- sume alocate de consiliul județean ptr. echilibrarea bugetelor locale	597.000	591.872	99,14%
2.	-Sume defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru bugetele locale	4.349.800	4.318.350	99,28%
3.	-Donatii si sponsorozari,transferuri voluntare	20.870	20.870	100,04%
4.	-Subvenții	124.550	124.550	105,91%
5.	-Sume primite de la U.E.	442.000	442.000	100,18%
II	CHELTUIELI TOTAL	11.570.420	10.961.274	94,74%
	- învățământ	3.898.610	3.866.160	99,17%
	- buget local	7.425.810	6.849.114	92,23%
	- spital	246.000	246.000	100,%
III.	INVESTIȚII	PLAN	REALIZAT	
	Reabilitare,mansardare si extindere Centru Cultural Deta	742.000	288.723,48	38,91%
	Achiziție autoturism	70.000	70.000	100%
	Constructie fantani apa Opatita	60.000	59.457,20	94,10%

Achizitie ceas Opatita	10.000	9.613,67	99,79%
Achizitie locuri de joaca pentru copii	70.000	69.856,49	99,79%
Constructie bazin Strand Termal	450.000	403.508,27	89,67%
Extindere retea canal-ape pluviale	373.500	372.165,43	99,64%
Modernizare străzi Deta	5524.000	521.541,09	99,53%

Activitatea în domeniul Protecției Civile în orașul Deta în anul 2013

În conformitate cu Legea Protecției Civile nr. 481 /2004, Legea nr.307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, precum și precizările Inspectoratului de Urgență "Banat" aprobate prin Ordinul Prefectului nr.232/16.04.2013 la nivelul orașului sa organizat Serviciul SVSU Deta prin Dispozitia Primarului nr.278/23.10.2013

Grupele de voluntari sunt specializate și antrenate în permanență conform graficului de pregătire aprobat la nivel de oraș și ISU "BANAT" pentru alarmarea populației, evacuarea bunurilor materiale, a animalelor și a oamenilor în cazuri extreme

La controlul anual referitor la activitatea de P.C. personalul angajat și voluntar din oraș a primit calificativul "Bine"

Autoritate tutelară, stare civilă.

În cursul anului 2013, la Compartimentul de Stare Civilă și Autoritate Tutelară, au fost înregistrate următoarele acte și fapte de stare civilă și autoritate tutelară,

- acte de naștere-78
- acte de căsătorie-40
- acte de deces-78
- dosare de căsătorie întocmit 40
- certificate de naștere eliberate 303 din care 91 pt.nou-născuți și 212 la cerere.
- certificate de căsătorie eliberate 72 din care 45 la căsătorii curente și 27 la cerere.
- certificate de deces eliberate 91 din care 78 la decese curente și 13 la cerere.
- procese-verbale de amendă, pentru eliberarea certificatelor la cerere-0.
- dosare întocmite pentru transcrierea certificatelor întocmite în străinătate-22
- sentințe de divorț din străinătate au fost operate 1, iar din țară, au fost operate 12.
- sentințe pentru înregistrarea tardivă a nașterii-12.
- sentințe de tăgăda paternității-3
- sentințe de încuviințare de nume-3
- sentințe de stabilire a filiației-3
- dosare privind schimbarea numelui sau a prenumelui pe calea administrativa-2
- dispoziție pentru scrierea numelui sau a prenumelui cu ortografia limbii materne-2
- dispoziții pentru instituirea curatei speciale-2
- referate și anchete întocmite pentru dispozițiile de instituire a curatei speciale -2
- deschiderea succesiunii-60
- mențiuni personale-operate 354 și mențiuni primite de la alte primării, operate -266, înaintate la alte primării-190
- mențiuni primite din străinătate și operate cu aprobarea D.E.P.A.B.D.-5

- mențiuni de renunțare la cetățenia română, operate pe acte-0
- mențiuni de redobândire a cetățeniei române, operate pe acte-0
- dovezi de celibat eliberate la cerere-20
- situații lunare transmise la SPCLEP Deta-12
- situații lunare transmise la Cons.Jud.Timiș, Starea Civilă-12
- situații lunare transmise la SC INFONOT SYSTEM BUCUREȘTI -12
- diverse adeverințe și dovezi de stare civilă-25
- anchete sociale, solitudine de judecătoria-23
- anchete sociale solicitate de poliție-0
- referate pentru dispoziția de rectificare -2
- dispoziții pentru rectificarea erorilor din actele de stare civilă-2
- extrase de pe actele de stare civilă (nasteri, casatorii decese)- 150.

*

Starea economică și socială reprezintă într-o mare măsură o oglindă a activității noastre, atât a organului executiv cât și a organului deliberativ, care conduc destinele comunității, comunitate care și-a dat votul atunci când ne-a ales în fruntea sa.

În continuare, consider că prin participarea locuitorilor urbei la luarea deciziilor, la procesul administrativ într-un mod corect, pertinent și deschis, vom putea să îmbunătățim eficiența și calitatea muncii noastre. Acest lucru se va putea realiza atât prin dezbateri publice organizate, cât și prin participarea cetățenilor la ședințele de consiliu.

